

Bakalářská práce Mateřská škola Hanspaulka

letní semestr 2016 / 2017

Autor: Sarah Tošnerová

Ateliér Doc. ing. arch. Vladimíra Krátkého

Fakulta architektury ČVUT

Úvodem bych se chtěl krátce vyjádřit ke studii, na kterou studentka touto prací navazuje. Výhradu mám zejména k začlenění budovy do kontextu lokality. Zatímco autorka zdařile reaguje na danou terénní konfiguraci, navržené umístění budovy na rohový pozemek nevyužívá jeho urbanistický potenciál a rovněž řešení parteru je poněkud rozpačité. Domnívám se, že určité vyčlenění školky z řady navrhovaných vil by návrhu prospělo. Z hlediska dispozice je budova dobře čitelná, schéma prostorového rastru tříd a heren dobře funguje provozně, jednotlivé prostory na sebe logicky navazují a svou skladbou a měřítkem vytvářejí příjemně obytné a současně architektonicky silné prostředí. Oceňuji, že tuto prostorovou koncepci jasně reflektuje i vnější výraz budovy, i když ten je podle mého názoru pro funkci školky příliš strohý.

Po technické stránce je projektová dokumentace zpracována v dostatečné podrobnosti. Základní výkresy architektonicko-stavební části i detaily jsou přehledné. V situaci postrádám podrobnější výškopis terénu i stavby a zejména zcela chybí okótování budovy a jejích odstupů od hranic pozemku. Co se týká stavebních detailů, autorka úspěšně aplikovala typová řešení, což je naprosto dostatečné v této úrovni studia. Výhoda jasné a přehledné architektonické koncepce se projevuje i v jednoduchém a přesvědčivém statickém řešení – systému nosných stěn z keramických tvárnic a železobetonových stropů. Velkou výhradu mám ale k absenci výtahu pro vozíčkáře. Pohyblivá plošina, navíc instalovaná na dvojramenném schodišti, nemůže výtah plnohodnotně nahradit.

Z hlediska problematiky techniky prostředí budov obsahuje předložená práce všechny profese vyjma chlazení. Vzduchotechnika je ale redukována na odtah z toalet a umývácen, což považuji za chybu. Spoléhat se u mateřské školy na větrání pouze okny je podle mého názoru chybné, zejména v zimním období. Za dobrý nápad považuji návrh podlahového vytápění.

V části interiérového detailu se autorka zabývala interiérem jedné z heren. Z předložených výkresů má největší vypovídací schopnost perspektiva, zpracovaná už v předchozí studii. Pohledy na stěny jsou v pořádku, ale u půdorysu bych uvítal, kdyby byla zobrazena barevnost podlahy a použitého nábytku. Chybí zrcadlový pohled na strop. Přes tyto výhrady je ale navržený interier zdařilý, živý a dobře odpovídající své funkci dětské herny. Předloženou bakalářskou práci považuji za komplexní a zvládnutou na dobré úrovni.

Návrh hodnocení: C

Ing.arch. Aleš Papp

V Praze, 17.6.2017

